

深入学习宣传贯彻落实党的十九届五中全会精神

“精益求精展技能 匠心筑梦新特钢”

联合特钢公司举办天车工技能比武

□记者吴淑平

本报讯 记者从新天钢联合特钢公司工会获悉,公司积极学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,围绕提高职工岗位技能技术,开展一系列活动。日前,联合特钢公司“工匠之家”系列活动——“精益求精展技能 匠心筑梦新特钢”天车工技能比武实操部分在公司炼钢厂隆重举行,来自五大分厂的27名选手进行了最终角逐。

天车工技能比武成绩由笔试和

实际操作两部分组成。为充分展现参赛选手高水平操作,增加实操比赛的趣味性,比赛内容为吊运铁桶绕杆横8字运行操作、竖8字运行操作和定点半圆投放。接到指挥信号后,选手按照规则将水桶从起始点起吊,沿S型指定路线绕障碍物到达指定点位后进行定点停放,然后反向沿S型指定路线绕障碍物将铁桶吊回,分别完成横竖两个完整8字,最后进行定点半圆调运,完成定点停放。比赛过程中如超时、碰杆、出圈等都有不同程

度的扣分。

比赛过程中,参赛选手拿出看家本领,仔细观察,精准操作,快速通过比赛设置的线路障碍。裁判组按照评分标准从各个环节严格把控,认真履责,确保公平公正。

此次天车工技能比武活动是以公司“工匠之家”为依托,开展的“精益求精展技能 匠心筑梦新特钢”技术比武系列活动的一项。天车运行贯穿于公司生产工艺的全过程,天车的稳定操作对于保证企业的安全生产至关重要。

要。天车工技能比武的成功举办,不仅为广大职工提供了一次锤炼技能、展示技艺的平台,同时也为公司储备了人才。今后,联合特钢公司还将继续与市总工会及区总工会加强合作,开展多种类型的技能比武活动。

此次天车工技能比武活动的举办,进一步提高了公司天车工的整体业务技能和安全操作水平,营造了尊重劳动、尊重人才和学技术、钻业务的良好氛围,为公司高技能人才培养奠定了坚实基础。

□记者孙祚

本报讯 记者日前从市市场监管委获悉,市市场监管委组织召开2021年价格监管政策提醒告诫会,通过采取有效措施,重点打击粮油肉禽蛋菜奶等生活必需品、防疫物资和高端白酒等相关领域各类价格违法行为,维护市场价格秩序稳定。我市药药店联盟、大型连锁药店、大型连锁超市、四大蔬菜批发市场、部分菜市场 and 高端白酒经营企业负责人参会。

会议传达了国家和我市关于加强元旦春节期间市场价格监管的相关部署要求,强调国家和我市高度重视2021年元旦春节期间价格监管工作,通报了当前价格形势,讲解了价格法律法规中关于捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格、相互串通操纵市场价格、价格欺诈、不明码标价等违法行为的内涵、具体情节和相关罚则,以及连带产生信用影响等法律后果,告诫各参会单位要牢固树立公平、合法、诚实守信的意识,追求合法利润,不赚昧心钱,不发国难财,积极承担社会责任,配合政府部门做好维护生活必需品、防疫物资、高端白酒价格稳定工作,要严格遵守价格法律法规,不触碰价格违法行为红线,否则一经查实将严肃处理。

会上,天津药药店联盟、华润超市、何庄子批发市场、大直沽菜市场负责人表态发言,一致表示将切实落实各项价格法律法规和政策要求,规范自身价格行为,诚信经营;积极承担社会责任,优化拓展进货渠道保证物资供应,满足市场需求,稳定消费者价格预期;全力配合政府部门做好维护市场价格稳定工作。

据悉,市场监管委还将对高速公路救援拖运、公众停车、实行市场调节价的燃气经营者、餐饮经营者进行专项提醒告诫。市场监管部门也将在这两节期间进一步加大价格监管、价格执法力度,通过加强监测、市场巡查检查、约谈、提醒告诫、办理投诉举报、曝光违法案件等方式,重点加强对粮油肉蛋菜奶等日用品、口罩等防疫物资、电商平台、旅游、交通运输、餐饮等领域的价格监管,严厉打击散布涨价信息、价格欺诈、哄抬物价、囤积居奇、屡查屡犯等价格违法行为并严格处罚,维护两节期间和两会期间价格秩序。

市场监管委召开价格监管政策提醒告诫会

打击市场价格违法行为

宣讲全会精神 凝聚奋进力量

□记者李洋 通讯员王爽星

本报讯 日前,南开区委宣传部组织多名书画家深入交警南马路大队宣讲党的十九届五中全会精神。

活动中,南开区委文联副主席、书法家黑成义围绕文化强国建设,结合交警工作实际,对全会精神进行了宣讲。活动现场,主办方还为广大交警播放了党史微课系列专题视频,邀请书画家现场创作廉政文化作品,推动全会精神深入人心,凝聚奋进力量。

175路纯电动车 今日上线运营

□记者崔晓雪 通讯员高辉

本报讯 记者从市公交集团第三客运有限公司获悉,今日,公交175路将原柴油车全部更换为10米银隆新能源公交车,并正式上线运营。

175路运营线路由杨柳青公交站开往下瓦房公交站,途经西青区政府、石家大院、中环学院等重要站点。据了解,此次175路全线共更换21辆新能源车,新车型具备危险品自动报警系统以及驾驶员疲劳提醒和胎压监测功能。除此之外,新车型空间更大,车内通道更宽,座椅舒适感更强,车辆实现了快速充电,操作更具人性化,安全性能也得到提升。公司西青车队队长韩国强说:“新车型的快速充电功能,可实现随用随充,驾驶员可利用到达终点站的间歇时间对电池进行快速补电,有效提高了效率。”目前,175路全部驾驶员已完成新能源车培训,切实用更加“绿色、环保、舒适、安全”的服务给市民乘客提供更好出行体验。

药品经营企业 助力疫情防控

□记者秦帆

本报讯 近日,红桥区市场监管局组织召开药品经营企业疫情防控工作部署会,区内107家药店负责人参会。

会上,区市场监管局要求药店要认真落实咳嗽、发热购药登记要求,对消费者的姓名、住址、身份证号、电话、体温、有无疫区接触史及购买药品名称及数量、时间必须进行详细登记,并在每日规定时限内按时上报,发挥零售药店“哨点”监测敏感性优势,助力全区疫情防控工作。

同时,区市场监管局执法人员还通报了日常执法检查中发现的药品、医疗器械经营环节存在的共性问题,要求企业严把产品质量关,确保药品和医疗器械质量安全。

30平方米健身房 呵护职工身心健康

□记者崔晓雪 通讯员乔庆旭

本报讯 日前,在中交一航局一公司巴新项目一间30平方米的健身房里,3名职工正跟着一款线上健康运动APP运动着,落在地板上的汗水清晰可见。这间健身房是项目部工会为帮助职工舒缓压力、增强体质、保障身心健康而专门设立的。

为丰富职工文体生活,项目部自成立以来,坚持组织职工开展快步走、打篮球等活动,但随着当地进入雨季,户外活动开展受限,项目部工会决定重新布置健身房,鼓励职工开展健身运动。每天工作结束后,项目部职工常会组团来到健身房,随着参与人数越来越多,健身项目也越加丰富。

弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神

现代农业大棚育出新宝贝

——记天津市劳动模范、天津市华泰现代农业开发有限公司副总经理李树刚

“绒球、水泡、鹤顶红、狮头、珍珠鳞、虎头……每种观赏鱼的颜色、外形多种多样。蓝三角、宝莲灯、小巧玲珑,给人一种若隐若现的感觉,非常可爱,是很多市民家中必选的观赏鱼之一。你看还有神仙鱼类,如红七彩、蓝七彩、黑神仙,潇洒飘逸、温文尔雅……”在温暖如春的大棚里,李树刚如数家珍般地介绍起他的宝贝。随后又带着记者参观有机蔬菜花卉,他对现代科技农业的热爱溢于言表。放眼望去,现代化的温控大棚种植的瓜果蔬菜,不仅能供市民享用,还可以观赏休闲,为市民冬季游玩提供了好去处。

李树刚出身东丽区万新街詹庄子村一个农民家庭,对养殖种植有着与生俱来的热爱,从2002年开始,平时他投身养殖种植的工作中,六日去天津农科院学习观赏鱼养殖技术,三年里从不间断。从水质化验开始学起,逐步学习鱼病防治等养殖生产技术,保证了华泰农业园区水产生产的发展,养殖效益连年提高。

李树刚将南美白对虾引入华泰农业园区试养,积极探索南美白对虾养殖技术,重点负责前期天然饲料的培育、增氧机的合理使用等养殖管理技术,保证了生产的顺利进行,确保南美白对虾养殖成功。同时他协助开展网箱养殖清道夫的试验,将所学运用到日常工作的实践中,注重各项技术措施的实施,养殖获得成功,3立方米的网箱收获1厘米的清道夫1.8万尾,取得较好的经济效益。

近年来,他协助开展观赏鱼新品种的繁育。以罗汉为父本,以红魔鬼为母本,杂交出罗汉鹦鹉;以罗汉为父本,以



李树刚查看蔬菜生长情况 张磊/摄

血鹦鹉为母本杂交出麒麟鹦鹉。新品种上市后,获得市民的追捧,使公司经济效益得到提升。

经过学习实践,李树刚有了扎实的理论知识和丰富的实践经验,他负责园区内池塘水质监测及病害防治工作,为养殖生产保驾护航。他在养殖前期开展水质监测,在养殖中后期指导调控水质,通过增氧机、排排水,使用无公害的微生态制剂、生物肥、水质改良剂等水质调节剂,为观赏鱼提供良好的生态环境,及时有效地解决养殖生产中遇到的养殖技术、病害防治方面的新问题。

后来李树刚继续跟农科院专家学习花卉蔬菜种植技术,使华泰农业园

种植的蝴蝶兰每年出口东南亚以及英国、美国1000多盆。

李树刚去年又在华泰农业园开办了集家庭亲子休闲观光、农业参观采摘、研学课程于一体的多功能星期六农场。星期六农场荷兰园分室外活动区与室内活动区:室外活动区可参观动物牧场、参加植树活动、组织户外休闲活动;室内活动区温度适宜,游玩不受天气的限制和影响。农场还开设了不同类型的课程,满足幼儿、中小学生研学需求,玩与学相结合,将枯燥的知识实体化、形象化,看得见摸得着,形成一种新型的游学方式,受到了市民的欢迎。

本报记者吴淑平

“年味天津”活动今日开播

设立3个直播间 超值产品等着您

□记者吴淑平

本报讯 日前,记者从市文化和旅游局获悉,经过3个多月的紧张筹备,今日12时“年味天津”直播活动的帷幕正式拉开,300余家景区、酒店、航空、非遗、餐饮等企业的产品将以超值价格陆续登陆口碑、饿了么、飞猪等平台的直播间,天津相声广播的穆岩、赵超等主持人,以及西岸相声剧场马驰、康云飞等相声演员将为您详细介绍。

“年味天津”直播间将不定期推出

抽奖礼品,免费赠送积极参与的粉丝,数量有限,超值必抢,包括天津航空、厦门航空和奥凯航空的免费机票、石家大院的免费门票、中国国旅(天津)出行实用礼包、天津茉莉花茶、妙众堂黑豆茸、穆氏盛斋元酱制品、糖画、小李烧鸡卤制品等。购买相应产品后将赠送礼品,包括唐拉雅秀酒店下午茶、利顺德博物馆文创产品、张学良故居换装、海河蜂蜜等,具体情况将在直播中揭晓。

天津各大酒店花样组合,推出多种套餐活动。如利顺德、泛太平洋、东凯

悦、万达文华、威斯汀、香格里拉、于家堡洲际等酒店的自助餐、SPA产品。冬季旅游滑雪专场、亲子专场让市民在这个冬天不寂寞,还有建党百年红色主题、百年文博主题、蓟州主题、滨海主题等多样化展示天津独特文旅风貌。起士林西饼屋、胡大饭馆、香家火锅、米莱亲子餐厅等餐厅也将以低于团购的价格,让利广大消费者。

“年味天津”直播活动的时间为1月20日—23日每天12时—14时和19时—24时,中午1个直播间,晚上两个直播间。

工会宣讲民法典 职工参与热情高

□记者李洋

本报讯 日前,天津市华泰给排水研究院有限公司工会组织开展“同学习 共守法”民法典系列学习宣传活动。

活动中,公司工会组织各部门职工集中开展学习民法典,同时,工会利用电视屏、党群共建网宣传载体,播放民法典普法动漫等系列宣传片,向广大职工宣讲民法典。此外,公司各部门职工还踊跃参与民法典在线学习竞赛活动,通过观看小视频讲解和竞赛,更加深入学习了民法典,切实做到学懂弄通、入心入脑。

天大两项特色成果 获评市级十佳范例

□记者秦帆

本报讯 昨日,记者从天津大学工会获悉,天大工会“凝聚职工抗疫力量 为事业发展保驾护航”和图书馆档案馆工会的“忠诚党的事业,牢记初心使命 团结动员教职工建功立业”的特色工作在天津市教育工会2020年工作亮点展示评比中获十佳范例。

天津大学工会围绕疫情防控和事业发展大局,勇于担当、主动作为,推动工会工作与时俱进和改革创新。图书馆档案馆工会以党建带工建,强化对馆员职工的思想政治引领;全力做好疫情防控期间教学科研保障工作,充分体现出院院二级工会的凝聚力和全体教职工“同心筑梦、奋进圆梦”的拼搏精神。

举办专题培训班 助力年轻干部成长

□记者李汝斌

本报讯 日前,天纺标公司工会举办了首届“助力年轻干部成长”专题培训班。公司中层以上干部、各部门主管、各基层党支部、团支部班子近80名职工参加培训。

本次培训邀请市委党校管理学科专家王伟副教授讲解《管理沟通与团队效能》,通过理论联系实际、分析讲解经典案例等方式,与会的年轻干部学习了提高管理沟通能力和提升团队效能有效举措。他们表示,这样的培训对今后工作非常有帮助,希望工会多组织这样的实战培训。

天津移动助力天津港 自动驾驶联调成功

□记者吴淑平

本报讯 记者昨日从天津移动公司获悉,天津移动联合中国移动上海产业研究院、北京主线科技有限公司配合天津港北疆港区C段智能化集装箱码头1#泊位联调联试展示工作,进行了持续三周的基于5G网络的无人集卡车远程控制测试。

集卡车驾驶员可在联调联试操作中心远程驾驶座舱上操控方向盘,实现对码头上无人集卡车辆的远程控制。集卡车内部安装车载高清摄像头,通过5G网络将数据和集卡前、后视镜等八个角度的影像视频回传至座舱的屏幕上,座舱驾驶员在5G专网模式下远程控制集卡车行驶,可达到随时接管无人驾驶集卡车的目的,最大限度保障码头作业的生产安全。同时,天津移动在天津港C段码头打造天津首家5G切片专网产品,并成功开通端到端产品,为后期的项目推广和切片产品配置打通了流程,积累了宝贵经验。

天津移动配合C段码头以全场景泛在智能打造全球首个绿色“智”港,入围国家首个“5G智慧港口新基建项目”,以打造新一代智能化集装箱码头为目标,推进无人集卡远程驾驶等智慧港口应用示范项目。

北辰区大张庄镇助力企业发展

“三送”服务解决用工难题

□记者秦帆

本报讯 昨日,记者从北辰区委宣传部获悉,北辰区大张庄镇推出送政策、送平台、送服务“三送”服务,以互联网+就业创业服务模式,解决企业用工难题,搭建就业服务桥梁,积极帮助企业做好招工工作,助力企业发展。

大张庄镇劳动保障服务人员重点走访对接了镇域内用工缺口较大的企业,详细了解了企业用工需求、用工环境及工资待遇等情况。伟星新型建材有限公司副总经理王静波说:“今年公司将在现有的基础上,进行二期扩建,大张庄镇政府了解到我们企业在关键

岗位还存在用人需求,直接找到了我们,并通过提供招聘平台的方式,为我们做好招工工作,目前新招的员工已陆续开始上岗。”

为了满足伟星公司招聘专业型技术人才的需求,大张庄镇开展了有针对性招工宣传,鼓励符合企业条件和有务工需求的人员积极报名,实现求职人员和企业的有效对接。大张庄镇党群服务中心主任赵晓彬说:“我们通过建立招聘服务微信群和企业服务台账的形式,第一时间了解企业用工需求,并采取线上和线下相结合的方式进行一对一推荐,使有就业需求的村民不出村,便能找到合适工作。”

据了解,北辰区大张庄镇还通过网上招聘的模式,利用微信公众平台、微信群等媒介,搭建“政府+企业+村委+个人”信息共享平台,发布招聘信息58期,开展8场线下小型就业招聘会,实现线上线下多角度促就业,帮助806人成功就业。赵晓彬说:“我们还将继续完善公共就业创业服务,搭建平台解决企业用工难题。建立企业诉求台账,为企业发展保驾护航,进一步优化大张庄镇营商环境并开展线上线下就业创业服务,重点做好零就业家庭等困难群体的就业帮扶工作,实现稳定就业。”